

Звездные заплывы и новые рекорды

Турнир в Екатеринбурге подарил зрителям настоящий праздник плавания

Финал Кубка России по плаванию собрал в Екатеринбурге сильнейших отечественных пловцов. Зрители увидели заплывы олимпийских чемпионов и призеров, чемпионов мира и Европы и стали свидетелями новых рекордов.

Чикунова – лучшая в мире

В женском плавании особый интерес вызывали дистанции брассом – в Екатеринбург приехали рекордсменка мира на дистанции 200 метров, 19-летняя **Евгения Чикунова**, а также трехкратный призер Олимпийских игр, 32-летняя **Юлия Ефимова**: именно их противостояние болельщики ждали с особым интересом. Ефимова в предварительном и полуфинальном заплывах на 50 метров показала лучшее время, усилив интригу перед финалом. Но в решающем заплыве сильнее оказалась именно Чикунова, завоевавшая золото, а Юлия Ефимова пришла к финишу третьей, пропустив вперед еще и **Елену Богомолу**.

На стометровке брассом основная борьба за медали была между Евгенией Чикуновой, Юлией Ефимовой и **Татьяной Белоногофф**. Интересно, Евгения выиграла и предварительный, и полуфинальный и финальный этапы, Татьяна во всех трех заплывах была второй, а Юлия – третьей.

Ну а на 200-метровой дистанции Чикунова просто не оставила никому никаких шансов – 19-летняя обладательница рекорда мира просто на три головы сильнее всех, и, как оказалось, не только в России. В финальном заплыве Евгения со старта оторвалась от всех соперниц, а на финише «привезла» **Виктории Таранниковой**, которая стала второй, 10 секунд. А на табло после финиша Чикуновой были цифры 2:18.98 – это лучший результат сезона в мире. Таким результатам позавидуют и те, кто сейчас борется за медали на Олимпийских играх в Париже, а Евгения, если же ее результат не будет превзойден участниками Игр, получит от Всероссийской федерации плавания 2 миллиона рублей – солидная премия.

Битва титанов

У мужчин самыми звездными стали заплывы на спине, ведь в столице Урала оказались двукратный победитель последней Олимпиады **Евгений Рылов** и двукратный призер последней Олимпиады **Климент Колесников**. В их разборку вклинился еще и 18-летний вундеркинд в мире плавания **Мирон Лифинцев**. Уже на 50-метровой



Евгения Чикунова и ее эмоции после заплыва с лучшим результатом сезона в мире



дистанции он сумел удивить более опытных и звездных соперников, финишировав первым и завоевав золотую медаль, Колесников оказался вторым, а Рылов и вовсе остался без медали.

На стометровке Климент сумел взять реванш у юного дарования – Колесников показал лучший результат в финале, у Лифинцева бронза, а Рылов вновь оказался вне пьедестала.

И только на дистанции 200 метров, где Евгений является рекордсменом Европы и России, он сумел доплыть до своей медали – Рылов показал лучший результат в финальном заплыве.

Шквал рекордов

Не обошелся финальный этап Кубка России без рекордов. Во второй соревновательный день на дистанции 200 метров

комплексным плаванием **Илья Бородин** из Брянской области проплыл дистанцию за 1:56.75 – и обновил рекорд России, принадлежавший ему же.

– Впечатления от заплыва отличные, мне все понравилось. Всегда борюсь сам с собой в первую очередь. Надо привыкать к тому, что твой лучший результат – это твой ориентир, поэтому борьба с секундомером уже в порядке вещей, – отметил Илья Бородин после заплыва.

В этот же день юношеский рекорд России на дистанции 800 метров вольным стилем в очередной раз покорился **Ксении Мишариной** – она установила новое достижение – 8:27.36.

Продолжила рекордное шествие **Дарья Клепикова** из Воронежской области. Она проплыла дистанцию 100 метров вольным стилем за 53.36, установив новый рекорд России.

– Я давно заглядывалась на рекорд России, еще на чемпионате России в Казани хотела попытаться, но там помешали некоторые обстоятельства, поэтому понимала, что надо будет приблизиться к нему и бить его уже на финале Кубка России. Когда сделала финальное касание, первая мысль была: «Наконец-то!» Мне очень нравится вода в Екатеринбурге, она прямо толкает вперед, очень хорошее скольжение, – рассказала Дарья Клепикова.

На дистанции 400 метров вольным стилем у женщин борьба развернулась между действующей обладательницей юношеского рекорда страны Ксенией Мишариной и бывшей обладательницей этого рекорда **Софьей Дьяковой**. На турнире в Екатеринбурге Дьякова не только опередила свою соперницу и забрала золотую медаль, но и вернула себе юношеский рекорд России – 4:05.16.

– Таких быстрых секунд от себя не ожидала, конечно. У меня была хорошая подготовка, поэтому сегодня все получилось. Сейчас буду готовиться к следующему старту, который пройдет у нас в Венгрии, – сказала Софья Дьякова.

А в заключительный соревновательный день на первый план вновь вышел 18-летний Мирон Лифинцев. Он принимал участие в комбинированной эстафете в составе сборной Санкт-Петербурга, и на первом этапе в плавании на спине побил свой же юниорский рекорд мира – теперь лучшее достижение на 50 метрах – 52.08.

Бронза с отливом золота

Еще одну медаль финала Кубка России в копилку сборной Свердловской области принес **Дмитрий Новичков**. Он стал бронзовым призером на дистанции 200 метров баттерфляем.

20-летний екатеринбуржец Дмитрий Новичков – еще один перспективный свердловский пловец, выступающий на дистанциях баттерфляем. Дмитрий завоевывал медали в прошлом сезоне на первенстве России, первенстве Европы, Играх дружбы, а в апреле на чемпионате России в Казани принял участие в эстафете 4 по 200 метров вольным стилем, и вместе с **Савелием Лузиным**, **Александром Борзовым** и **Егором Мякишевым** стал бронзовым призером турнира в составе эстафетной четверки сборной Свердловской области.

Но коронная дистанция у Дмитрия – это 200 метров баттерфляем. И именно на ней екатеринбуржец сумел завоевать медаль домашнего финала Кубка России. В предварительном заплыве Дмитрий проплыл за 2:00.70 – и это был третий результат среди всех спортсменов, что позволило Новичкову пробиться в финал турнира.

А в решающем заплыве у екатеринбуржца была серьезная конкуренция в лице участника Олимпийских игр, призера чемпионата мира **Александра Кудашева**, а также победителя Игр БРИКС **Германа Зажинского**. Именно между ними развернулась основная борьба за медали на этой дистанции. Опытный Александр Кудашев сумел создать себе отрыв и на финише показать солидный результат – 1:56.24. А вот Герман Зажинский опередил свердловского пловца меньше чем на секунду – у Германа 1:58.48, у Дмитрия – 1:59.45.

Свои среди чужих

В финале Кубка России в Екатеринбурге выступали уроженцы Свердловской области, которые сейчас выступают за другие регионы.

Так, уроженка Каменска-Уральского **Дарья Устинова** сейчас выступает за республику Татарстан. В первый соревновательный день она вместе с другой бывшей представительницей Свердловской области **Валерией Саламатинной** выиграла женскую эстафету 4 по 200 метров вольным стилем. Следом Устинова завоевала золото и в личном заплыве на дистанции 200 метров на спине.

